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FORMATION CONTINUE 

Formation courte à distance 

 

 OBJECTIFS & CONTENU : 
 Gagner en fluidité et en confiance en anglais, « dédramatiser » sa prise 

de parole. 
 Améliorer sa prononciation grâce à des recettes simples. 
 Gagner en clarté (transitions, expressions clefs). 
 Être à l’aise pour répondre aux questions d’un auditoire international. 
 Apprendre à présider une séance de colloque en anglais. 

     Contenu détaillé par séance au verso 

 NOS POINTS FORTS : 

 

 

 

 

 

 

 MODALITES PEDAGOGIQUES : 
 Formation à distance réalisée intégralement en anglais.  
 Activités ciblées exclusivement sur les besoins des chercheurs 

(communiquer, présider une séance, mener une table ronde en 
anglais). Test de positionnement SELF proposé aux participants. 

 Très nombreux exercices pratiques et interactifs, avec mises en 
situation et jeux de rôles. 

 

 PUBLICS : 

 

 

 
 

 

 PRE-REQUIS :  
 
 
 

 INTERVENANTS :  
Catherine COLIN (Enseignante à 
l’ENS Paris-Saclay) et autres 
formateurs spécialistes de l’anglais 
pour la recherche 
 

 EFFECTIF : 
Nombre de places limité à 8 
participants. 

 
 VALIDATION :   

Attestation de compétences 
 

 

Dates Durée  Rythme Coût (non assujetti à la TVA ) 

17/09/2024 - 01/10/2024 
15/10/2024 - 05/11/2024 
12/11/2024  

20 H  
5 séances synchrones (matin) 
2 séances asynchrones 

1 400 €  Commanditaire public ou privé 
1 200 €  Individuel (sans prise en charge) 

Lieu de réalisation Modalités d’inscription et renseignements 
ENS Paris-Saclay 
DER Langues 
4 avenue des Sciences – 91190 GIF SUR YVETTE 

Fiche d’inscription à retourner par mail à : 
fcd@ens-paris-saclay.fr 
Madeleine SANTOS -  01.81.87.48.90  

 

 

 

 Présentations orales prévues pour chaque participant : possibilité 
de finaliser une intervention et de la répéter. 

 Enseignants-chercheurs, les formateurs possèdent une expertise 
approfondie en communication scientifique anglaise. 

 Immersion linguistique totale et effectif réduit permettant une 
attention individualisée. 

 15 ans d’expérience avec des institutions de recherche. 

Chercheurs du secteur public 
ou du privé, en sciences ou 
sciences humaines souhaitant 
présenter leurs recherches dans 
des colloques internationaux 

   Niveau B2 recommandé 

http://www.ens-paris-saclay.fr/
mailto:fcd@ens-paris-saclay.fr
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Formation courte à distance 

 
 PROGRAMME DETAILLE DE LA FORMATION (Contenu modulable en fonction des besoins) : 
 
Séances synchrones : temps de cours en 

visioconférence, incluant ateliers en sous-groupes et 

temps de travail collaboratifs entre participant.es 

Séances asynchrones : tâches à réaliser 

individuellement, en-dehors des heures de cours en 

visio, guidées par l’enseignant.e et avec retours 

individualisés (corrections, feedback). 

En amont de la formation 
 Test de positionnement SELF proposé aux 

participants (1h, positionnement sur 
l’échelle européenne de compétences). 

 Prise de contact avec chaque participant.e 
pour prendre connaissance des 
thématiques de recherches et des besoins 
individuels quant aux attendus de la 
formation (quel objectif à court ou moyen 
terme ? Projet de conférence proche ?) 

 Prise de contact entre les participants eux-
mêmes via Ecampus (ou équivalent), pour 
se présenter et commencer à interagir entre 
eux. 

En amont de la première séance : vidéos courtes de 
présentation des participant.es, premier feedback de 
la part de la formatrice. 

 
Séance 1 – synchrone (3h) – 17/09/2024 

 How to design a conference program 
(vocabulary related to conferences) 

 Pronunciation: vowel reduction & word 
stress 

 Small talk: getting to know each other 
 Chairing a session 
 
 

 
Séance 2 – asynchrone (temps de travail individuel 
estimé 2h30) 

 Introducing yourself: writing your academic 
biography 

 Video on how to give a talk + quiz + practice 
giving “take home messages” 

 
Séance 3 – synchrone (3h) – 01/10/2024 

 Handling questions 
 Introducing your talk 
 How to deliver a talk online: specific 

vocabulary 
 
Séance 4 – asynchrone (temps de travail individuel 
estimé 2h30) 

 Grammar issue: how to introduce you talk 
(indirect questions) 

 Pronunciation: intonation (lesson + practice 
exercises with personal feedback) 

 Prepare slides for session #5 
 

Séance 5 – synchrone (3h) – 15/10/2024 
 International accents 
 Working on your slides (workshop format: 

personalized feedback on the spot) 
 Design conference program (group work) 

 
Séances 6 & 7 – synchrones (2 x 3h) 
05/11/2024 & 12/11/2024 

 Conferences: participants will give their talk 
 
 
 

Cette formation peut également être réalisée pour un groupe spécifique de salariés. 

Pour toute demande de formation en intra, nous contacter pour l’établissement d’un devis. 

http://www.ens-paris-saclay.fr/

